



दैनिक न्याय साक्षी

अधिकार से न्याय तक

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक का सर्वे का कार्य तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्वे की टीम आपके घर विजिट करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO - CHHHN/2018/76480

Postal Registration No-055/Raigarh DN CG

रायगढ़, बुधवार 31 मई 2023

पृष्ठ-4, मूल्य 3 रुपए

वर्ष-05, अंक- 242

महत्वपूर्ण एवं खास

मनीष सिसोदिया को बड़ा झटका, हाईकोर्ट ने खारिज की जमानत याचिका

नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली उच्च न्यायालय ने राष्ट्रीय राजधानी में शराब नीति के कार्यान्वयन में भ्रष्टाचार से संबंधित आरोप के मामले में दिल्ली के पूर्व उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया की जमानत याचिका खारिज कर दी। अदालत ने कहा कि मनीष सिसोदिया ने निचली अदालत के फैसले को चुनौती दी थी जिस पर दिल्ली हाई कोर्ट ने उनकी याचिका को खारिज कर दिया है।

कांग्रेस विधायक प्रदीप यादव के करीबियों के एक दर्जन से ज्यादा ठिकानों पर ईडी का छापा

रांची (आरएनएस)। ईडी मंगलवार सुबह से झारखंड में बड़ी कार्रवाई कर रही है। कांग्रेस के पोडैयाहाट से विधायक प्रदीप यादव के करीबियों के एक दर्जन से भी ज्यादा ठिकानों पर एक साथ छापेमारी की जा रही है। इनमें से कम से कम 10 ठिकाने रांची में हैं। यह छापेमारी आयकर से जुड़े मामले में की जा रही है। इससे पहले चार नवंबर 2022 को विधायक प्रदीप यादव और बेरामों के विधायक कुमार जयमंगल सिंह उर्फ अनूप सिंह के ठिकानों पर इनकम टैक्स डिपार्टमेंट ने छापेमारी की थी। प्रदीप यादव के गोड्डा स्थित आवास पर छापेमारी के दौरान कई दस्तावेज बरामद किए गये थे। इन दस्तावेजों की जांच के बाद आयकर विभाग ने केस को ईडी को रेफर कर दिया था। जब इस मामले में नये तथ्य सामने आये, तो अब फिर ईडी की टीम छापेमारी कर रही है। विधायक प्रदीप यादव के साथ ईडी की टीम बिल्डर शिवकुमार के ठिकानों पर भी पहुंची है। बताया जा रहा है कि जमीन घोटाला मामले में बिल्डर शिवकुमार की भूमिका संदिग्ध रही है।

अमेरिका में भारतीय मूल के छात्र की गोली मारकर हत्या

न्यूयॉर्क। फिलाडेल्फिया में अज्ञात हमलावरों ने भारतीय मूल के 21 वर्षीय एक छात्र की गोली मारकर हत्या कर दी। केरल के कोल्लम जिले के रहने वाले जूड चाको को काम से लौटते समय गोली मार दी गई थी। उनके माता-पिता 30 साल पहले अमेरिका चले गए थे। पुलिस अधिकारियों के हवाले से रिपोर्ट में कहा गया है कि पार्ट-टाइम काम करने वाले छात्र चाको पर लूट के प्रयास के दौरान दो लोगों ने किया हमला। उसका अंतिम संस्कार शनिवार को फिलाडेल्फिया के मलंकारा कैथोलिक चर्च में होने की संभावना है। इसके पहले इस साल अप्रैल में, आंध्र प्रदेश के एक 24 वर्षीय छात्र साईश वीरा की ओहियो में एक फ्यूल स्टेशन पर अज्ञात लोगों ने गोली मारकर हत्या कर दी थी।

नीट की तैयारी के लिए कोचिंग कर रही छात्रा हुई गर्भवती

कोटा (आरएनएस)। कोटा में नीट की तैयारी कर रही कोचिंग छात्रा के गर्भवती होने का मामला सामने आया है। छात्रा ने जेके लोन अस्पताल में बच्चे को जन्म दिया है। फिलहाल दोनों जन्म-बच्चा स्वस्थ हैं। वहीं अस्पताल प्रशासन की सूचना पर बाल कल्याण समिति की टीम भी अस्पताल पहुंची और चिकित्सकों ने मामले की जानकारी ली है। बाल कल्याण समिति की अध्यक्ष कनीज फातिमा ने बताया कि पहले परिजन बच्चे को रखना चाहते थे। अब उन्होंने बच्चे को बाल कल्याण समिति को सौंपने का फैसला लिया। फिलहाल इस मामले में परिजनों की ओर से पुलिस में शिकायत नहीं दी गई। जानकारी अनुसार, नाबालिग की उम्र 16 साल है। छात्रा एमपी की रहने वाली है और 2 महीने पहले ही नीट की तैयारी करने कोटा आई थी। फिलहाल छात्रा कुन्हाड़ी इलाके में रह रही थी। छात्रा का पेट दर्द की शिकायत पर परीजन उसे हॉस्पिटल लेकर पहुंचे थे। जांच में उसके साढ़े 8 माह के गर्भ होने की जानकारी सामने आई। जेके लोन हॉस्पिटल में उसे भर्ती किया गया। नाबालिग को लेबर रूम में शिफ्ट किया गया। जहां उसने बेबी को जन्म दिया। इस मामले में नाबालिग के परिजन कुछ भी बोलने को तैयार नहीं।

अमृतसर से माता वैष्णो देवी जा रही बस खाई में गिरी, 10 लोगों की मौत

जम्मू (आरएनएस)। जम्मू-कश्मीर में एक भीषण हादसा हो गया। अमृतसर से कटरा जा रही बास गहरी खाई में गिर गई। इस हादसे में कम से कम 10 लोगों की मौत हो गई है और कई लोग घायल हो गए हैं। बचाव अभियान चलाया जा रहा है। घायलों का उपचार जम्मू के मेडिकल कॉलेज अस्पताल में चल रहा है। छह लोगों की मौत मौके पर ही हो गई थी जबकि 4 बच्चे मौत जीएमसी जम्मू में हुई है। मरने वालों और घायलों की अभी पहचान की जा रही है।



होकर खाई में गिर गई। हादसे में कम से कम 10 लोगों के मरने की खबर है। वहीं, 41 लोग घायल बताए जा रहे हैं। घायलों को अस्पताल में भर्ती कराया गया है। हादसा जम्मू जिले के कटरा से करीब 15 किलोमीटर दूर झज्जर कोटली के पास हुआ है।

सीआरपीएफ अधिकारी अशोक चौधरी ने बताया कि जैसे ही हमें सुबह दुर्घटना की जानकारी मिली। तुरंत हमारी टीम ने यहां पहुंचकर रेस्क्यू ऑपरेशन शुरू किया। शवों को निकाला गया। घायलों को अस्पताल पहुंचाया है। पुलिस की

टीम भी हमारे साथ रेस्क्यू ऑपरेशन में लगी है। सीआरपीएफ, पुलिस और अन्य टीमों भी यहां हैं। रेस्क्यू ऑपरेशन जारी है। बताया जा रहा है कि बस में बिहार के लोग थे जो कटरा जा रहे थे। वे शायद कटरा का रास्ता भूल गए और यहां पहुंच गए।

सुरक्षाबलों पर हमले की बड़ी साजिश नाकाम, 5 शक्तिशाली आईईडी बरामद

रांची

(आरएनएस)। सुरक्षाबलों ने नक्सलियों की बड़ी साजिश को नाकाम कर दिया है। सुरक्षाबलों को मिली गुप्त सूचना के आधार पर जिले के टोंटो थाना क्षेत्र के तुम्बाहाका गांव के जंगल से सोमवार को पांच शक्तिशाली आईईडी बरामद हुआ है। इनमें एक 20 किलो का, एक 12 किलो का, एक 6 किलो का और दो 5-5 किलो के आईईडी बरामद हुए हैं। सभी आईईडी को उसी स्थान पर नष्ट कर दिया गया।



पुलिस ने बताया कि जिले में माओवादी विरोधी अभियानों में लगे सुरक्षाकर्मियों को निशाना बनाने के लिए भाकपा (माओवादियों) द्वारा आईईडी लगाए गए थे। हालांकि, सुरक्षा बलों ने जिले के पश्चिमी सिंहभूम जिले में लगाए गए पांच शक्तिशाली इम्प्रोवाइज्ड एक्सप्लोसिव डिवाइस (आईईडी) का पता लगाकर उनकी योजना पर पानी फेर दिया। एक अधिकारी ने बताया कि जिला पुलिस

को मिस्र बेसरा सहित शीर्ष माओवादी नेताओं की मौजूदगी के बारे में सूचना मिली थी। इसी को लेकर, जिला पुलिस ने सीआरपीएफ, कोबरा और झारखंड जगुआर के साथ मिलकर 11 जनवरी से बड़े पैमाने पर तलाशी अभियान शुरू की थी। बता दें, बेसरा पर एक करोड़ रुपये का इनाम है।

पुलिस ने कहा कि इस साल जनवरी से भाकपा (माओवादियों) द्वारा किए गए आईईडी विस्फोटों में 10 वर्षीय लड़के और दो बुजुर्ग महिलाओं सहित आठ ग्रामीणों की मौत हो गई और सीआरपीएफ कर्मियों सहित लगभग 20 लोग घायल हो गए थे।

पटना जंक्शन को बम से उड़ाने की धमकी, अलर्ट मोड पर जांच कर रही रेलवे पुलिस

पटना (आरएनएस)। बिहार की राजधानी पटना जंक्शन को सोमवार देर रात बम से उड़ाने की धमकी मिली। इस सूचना के बाद प्रशासन की नींद उड़ गई जिसके बाद आनन फानन में पटना जंक्शन सुरक्षा में लगे पुलिसकर्मियों ने फौरन स्टेशन पर खड़ी ट्रेन की जांच के साथ-साथ प्लेटफार्मों की भी जांच की। खास तौर पर यात्रियों के बैग एंड बैगेज की जांच की गई।



जानकारी के अनुसार सोमवार देर रात लगभग 11 बजे पटना जंक्शन को बम से उड़ाने की धमकी मिली। ये धमकी क्रकन्स को फोन पर मिली जिसके बाद पटना जंक्शन ने आरपीएफ पोस्ट को इसकी सूचना दी। सूचना मिलते ही सुरक्षा में लगे पुलिसकर्मियों ने पूरे पटना जंक्शन की जांच की।

वहीं इस मामले में रेल इन्सपेक्टर हेड चर्चर सुशांत रेल डीएसपी लॉयन ऑर्डर छवक्रन्स समेत कई अन्य पदाधिकारी मौके पर पहुंच कर मामले की जांच की। यह धमकी भरा कॉल सहरसा से आया है। पुलिस ने धमकी देने वाले युवक को सहरसा से गिरफ्तार कर लिया है।

एअर इंडिया में पैसैंजर का हंगामा, क्रू मेंबर्स को पहले गालियां दीं फिर की मारपीट

नई दिल्ली (आरएनएस)। एअर इंडिया की फ्लाइट में क्रू मेंबर के साथ बदतमीजी करने की घटना सामने आई है। एअर इंडिया ने बयान जारी कर कहा कि हमारी फ्लाइट में 29 मई को एक यात्री ने बदतमीजी की। आरोपी यात्री ने चालक दल के सदस्यों को गालियां दीं और फिर उनमें से एक पर हमला भी किया। उन्होंने कहा है कि पैसैंजर को एयरपोर्ट पर लैंड होने के बाद सुरक्षाकर्मियों को सौंप दिया गया था। एअर इंडिया ने बताया कि हमने नियामक को भी घटना की सूचना दी है। इससे पहले भी अप्रैल के महीने में एक यात्री ने एअर इंडिया की फ्लाइट में क्रू मेंबर के साथ दुर्व्यवहार किया था। दरअसल, 10 अप्रैल को दिल्ली-लंदन की फ्लाइट में एक यात्री ने दो महिला केबिन क्रू सदस्यों के साथ बदसलूकी की थी। एयरलाइन ने इस घटना के बाद आरोपी व्यक्ति पर दो साल के लिए प्रतिबंध लगा दिया था। एअर इंडिया की ओर से जारी की गई जानकारी के अनुसार 29 मई को उनकी फ्लाइट 882 एक पैसैंजर ने क्रू पर मौजूद लोगों से गलत व्यवहार किया। पैसैंजर ने पहले क्रू मेंबर्स को किसी बात पर आक्रामक होते हुए गाली-गलौच की। इसके बाद उसने क्रू पर शारीरिक हमला भी किया। दिल्ली एयरपोर्ट पर उतने के बाद भी पैसैंजर की आक्रामकता शांत नहीं हुई जिसके बाद उसे सुरक्षा कर्मियों के हवाले कर दिया गया है। एअर इंडिया ने बताया कि उन्होंने इस घटना की जानकारी रेगुलेटर को भी दी है। हालांकि अभी तक यात्री की पहचान से संबंधित कोई जानकारी पुलिस या एअर इंडिया की ओर से नहीं दी गई है।

कांग्रेस घाटी राष्ट्रीय उद्यान के दिखा दुर्लभ माउस डियर

हिटण प्रजाती में सबसे छोटा होता है माउस डियर

जगदलपुर (आरएनएस)। कांग्रेस घाटी राष्ट्रीय उद्यान प्रबंधन द्वारा लगातार वन्यजीवों के संरक्षण के दिशा में कार्य करने से दुर्लभ प्रजातियों का रक्षित हुआ है। हाल ही में राष्ट्रीय उद्यान में दुर्लभ प्रजाती माउस डियर की तस्वीर कैमरा ट्रैप में कैद हुई है। राष्ट्रीय उद्यान प्रबंधन द्वारा स्थानीय युवाओं को पेट्रोलिंग गार्ड के रूप में रोजगार उपलब्ध कराया गया है जिससे लगातार पेट्रोलिंग और मॉनिटरिंग कर वन्यजीवों के रक्षक का संरक्षण किया जा रहा है। साथ ही राष्ट्रीय उद्यान से लगे ग्रामीणों की संरक्षण में सहभागिता सुनिश्चित होने से वन्य प्राणियों की संख्या में बढ़ोतरी देखी जा रही है। भारत में पाए जाने वाले हिरणों की 12 प्रजातियों में से माउस डियर विश्व में सबसे छोटे हिरण समूह में से एक है। भारतीय माउस डियर रक्षक विधेय रूप से घने झाड़ियों वाले नमी वाले जंगलों में होता है। माउस डियर में चूहे-सुअर और हिरण के रूप और आकार का मिश्रण दिखाई देता है और बिना सींग वाले हिरण का एकमात्र समूह है।

एक साल में 13 हजार बैंक अकाउंट से गायब हुए पैसे, आरबीआई ने जारी आंकड़ा

नई दिल्ली

बैंकिंग क्षेत्र में धोखाधड़ी का सिलसिला लगातार जारी है। वित्त वर्ष 2022-23 में धोखाधड़ी के 13,530 मामले दर्ज किए गए हैं, जबकि इसमें शामिल राशि अब लगभग आधी होकर 30,252 करोड़ रुपये हो गई है।

आरबीआई की वार्षिक रिपोर्ट 2022-23 में कहा गया है कि सबसे ज्यादा फ्रॉड डिजिटल पेमेंट के जरिये किया गया है। कार्ड/इंटरनेट श्रेणी में सबसे अधिक मामलों की रिपोर्ट हुई। हालांकि, मूल्य के संदर्भ में मुख्य रूप से क्रूज पोर्टफोलियो (अग्रिम श्रेणी) में धोखाधड़ी की सूचना मिली है। कितने मामले सामने आए?



2021-22 में कुल 9,097 धोखाधड़ी के मामले सामने आए थे। इसमें 59,819 करोड़ रुपये शामिल थे। वहीं 2020-21 में धोखाधड़ी के 7,338 मामले आए थे, जिसमें 1,32,389 करोड़ रुपये शामिल थे। आरबीआई की रिपोर्ट में कहा गया

है कि पिछले तीन साल में धोखाधड़ी के मामलों से पता चलता है कि प्राइवेट बैंकों ने सबसे अधिक धोखाधड़ी की सूचना दी है। वहीं राशि के हिसाब से देखें तो पब्लिक सेक्टर के बैंकों से 2022-23 के दौरान सबसे अधिक

लश्कर-ए-तैयबा के खास कमांडर भुट्टावी की पाक जेल में मौत, 26/11 अटैक में था शामिल

लाहौर। लश्कर-ए-तैयबा (एलईटी) के टॉप कमांडर और हाफिज सईद का खास अब्दुल सलाम भुट्टावी, जिसने 26/11 के मुंबई हमलों को अंजाम देने वाले आतंकवादियों को तैयार करने में मदद की थी, उसकी पाकिस्तानी जेल में मौत हो गई है। भुट्टावी को साल 2012 में यूपए ने आतंकी घोषित किया था। जिसके कई साल बाद उसे पाकिस्तान में गिरफ्तार किया गया था। हाफिज सईद के बहनोई के साथ आतंकवादी हरकतों में शामिल होने के आरोप में अदालत ने भुट्टावी को दोषी ठहराया और 16 साल की सजा सुनाई थी।



जानकारी मिली है कि अब्दुल सलाम भुट्टावी की जेल में दिल का दौरा पड़ने की वजह से मौत हुई है। भुट्टावी को 2012 में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद ने आतंकवादी घोषित किया था। जिसके कई साल बाद पाकिस्तान ने उसे गिरफ्तार किया। भुट्टावी पर लश्कर के संस्थापक और आतंकवादी हाफिज सईद के बहनोई के साथ आतंकी वारदातों में शामिल होने का मुकदमा चला। जिसके बाद

अगस्त 2020 में भुट्टावी को साढ़े 16 साल की सजा सुनाई गई थी। साल 2002 से 2008 के बीच जब हाफिज सईद को पाकिस्तान पुलिस ने हिरासत में लिया था, तब भुट्टावी लश्कर के प्रमुख के तौर पर काम कर रहा था। भुट्टावी की मौत की घोषणा सोमवार देर रात आतंकी समूह से जुड़े कई संगठनों ने की। घोषणाओं में कहा गया है कि भुट्टावी की सोमवार दोपहर पाकिस्तान के पंजाब प्रांत के शेखपुरा जेल में दिल का दौरा पड़ने से मौत हो गई।

कर्नाटक में प्रशिक्षण विमान दुर्घटनाग्रस्त, पायलट घायल

बेलगावी (आरएनएस)। कर्नाटक में बेलगावी जिले में सांबरा हवाईअड्डे के समीप मंगलवार को तकनीकी खराबी के कारण एक प्रशिक्षण विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया।



जिला अग्निशमन अधिकारी सहशिधर नीलगर ने संवाददाताओं को बताया कि प्रशिक्षण विमान ने सांबरा हवाईअड्डे से सुबह करीब 09:30 बजे उड़ान भरी थी और होनिहाल गांव के पास यह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। घटना के तुरंत

बाद ही पुलिस, बचाव कर्मियों ने ग्रामीणों के साथ मिलकर बचाव अभियान चलाया। उन्होंने बताया कि घटना में घायल पायलट को मामूली चोट आयी है और उसे नजदीकी अस्पताल में भर्ती कराया गया है। पुलिस ने मामला दर्ज कर लिया है और आगे की जांच शुरू कर दी गयी है।

पैसे गायब हुए हैं। एक लाख से उपर के सेगमेंट में घटे मामले

आरबीआई के डेटा में तीन सालों के दौरान रिपोर्ट की गई 1 लाख रुपये और उससे अधिक की धोखाधड़ी के संबंध में 2020-21 की तुलना में 2021-22 के दौरान कुल धोखाधड़ी में शामिल राशि में 55 फीसदी की गिरावट आई है। आरबीआई ने कहा है कि प्राइवेट सेक्टर के बैंकों द्वारा रिपोर्ट की गई धोखाधड़ी में छोटे मूल्य जैसे कि कार्ड/इंटरनेट आदि से धोखाधड़ी ज्यादा हुई है। लेकिन पब्लिक सेक्टर के बैंकों में लोन से संबंधित फ्रॉड के मामले ज्यादा हैं।

2021-22 और 2022-23 के दौरान रिपोर्ट की गई फ्रॉड के पुराने विश्लेषण से पता चलता है कि धोखाधड़ी होने की तारीख और इसका पता लगाने के बीच काफी समय है। 2022-23 के दौरान, पब्लिक सेक्टर के बैंकों ने 21,125 करोड़ रुपये के बैंकों ने 3,405 धोखाधड़ी की सूचना दी है। निजी बैंकों ने 8,727 करोड़ रुपये के 8,932 मामले दर्ज किए हैं। आरबीआई के आंकड़ों के अनुसार कुल 30,252 करोड़ रुपये में से 95 फीसदी या 28,792 करोड़ रुपये लोन से जुड़े मामले सामने आए हैं। आरबीआई ने कहा कि वह बैंकिंग क्षेत्र में हो रही धोखाधड़ी को रोकने के लिए आवश्यक कदम उठाएगा।